

新个税怎么算? 税务部门来解读

工资薪金低档税率的扩围将给中低收入人群带来直观减税效果

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 肖雨 陈维)日前,财政部和税务总局下发通知,对纳税人2018年10月1号以后取得的工资薪金、个体和承包承租经营所得先行实施个人所得税5000元“起征点”以及新的税率进行了具体规定,明确了2018年第四季度属期的个人所得税计算方法,最快10月起执行,新税法在执行层面迈出贯彻落实的第一步。

纳税人在2018年10月1日后取得的上述所得,如何计算应缴个税呢?厦门市税务局个税部门的经办人解答道,假如某个纳税人的月工资收入是15000元,每月可以先扣除“三险一金”个人负担部分、税延养老保险等扣除项目,再扣除5000元的基本扣除费用,余额按照新税率计算个

人所得税。假如月入15000元,扣完各类项目费用后的余额为13000元,再扣除3500元基本扣除费用后,按旧税率计算,每个月需要交税1370元;而税法修改后,只需要交税590块钱,相较之下,每月少交税款780元,税负减轻56.9%。

不过由于修改后的个人所得税法自2019年开始全面实施,纳税人2018年第四季度拿到的工资薪金,还不能扣除新税法规定的子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息或者住房租金以及赡养老人等费用。

10月1日起,不但“起征点”提高给个人带来减税,工资薪金新税率表中对低档税率的扩围也带给中低收入人群直观的减税效果。例如最低一级3%的税率由

适用1500元以内的应纳税所得额,调整为适用3000元以内的应纳税所得额;以前10%的税率适用1500元-4500元的应纳税所得额,调整后变成了3000元-12000元……级距扩大一直体现到税率表的第4级,也就是说不仅是低收入者,在大城市里有房有车、月入数万元的“中产”也能从变化中获益。

新税法提高综合所得基本减除费用标准,明确现行的个人基本养老保险、基本医疗保险、失业保险、住房公积金等专项扣除项目以及依法确定的其他扣除项目继续执行的同时,增加了子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息或者住房租金、赡养老人等支出作为专项附加扣除。厦门市税务局个税部门经办人告诉



记者,列入专项附加扣除的费用与人民群众生活密切相关,由于这项规定的实际操作较为复杂,目前有关部门正在拟定专项附加扣除的具体范围、标准和实施步骤,经社会公开征求意见后,自2019年1月1日起实施。

此次个税新政涉及厦门几百万市民的切身利益,为保证10月1日新政红利落地,税务部门将开展现场授课、在线直播、培训视频、微信推送等多形式咨询辅导模式,多管齐下扩大对纳税人的辅导宣传覆盖面。 S8912042

大学新生医保可办理参保了

晨报讯(记者 白若雪)连日来,各大高校的学生陆续入学了,根据《厦门市大学生参加城乡居民基本医疗保险的实施办法》,2018年度新入学大学生医疗保险参保缴费工作从9月4日开始受理,各高校可以为新入学大学生办理参保了。

记者了解到,各高校应于9月4日至10月31日,通过厦

门税务网站或到办税服务厅,办理当年新入学大学生的参保登记手续。各高校通过厦门税务网站办理参保登记后,应及时核查受理结果是否成功。据悉,每人每年280元,其中“省市属家庭经济困难的大学生”免缴费,个人缴费部分由同级财政负担。

而在校学生的缴费方式则更多样,分为“学校代缴”和“个人

自缴”两种。采用“学校代缴”的,各高校应于11月4日至25日,通过厦门税务网站(或到办税服务厅)办理新参保大学生的申报缴费手续,申报缴费前,务必通过厦门税务网站核对大学生医保的应缴账目,核对无误再进行申报缴费;采用“个人自缴”的,各高校应及时将参保学生的城乡医保缴费用户号通知学生或家

长,并做好学生办理银行一卡通委托和缴费的跟踪管理工作。

采用“个人自缴”的学生,还可以采用“银联在线缴费”“健康账户代缴”等模式缴费,具体流程,参保的学生可以上“国家税务总局厦门市税务局”网站,详见附件《厦门市大学生城乡居民基本医疗保险参保指南(新生参保)》。 S8912014

海沧新能源企业享优质纳税服务

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 吕少华 王春来)为助力海沧区新能源材料这一新兴产业发展,海沧税务根据厦门钨新能源材料有限公司的发展情况,展开针对性辅导,持续提供高质量的纳税服务,实现涉税事项服务增速、流程优化,为营造良好的营商环境和助力产业转型升级而不断努力。

据悉,海沧税务精准针对厦门钨新能源在免抵退税、内控制度建设及税收风险防范等方面,给予个性化的精准辅导。随着出口退税审批的提速增效、增值税税率改革的深化,也有力地提高了该企业的资金使用效率,让企业“轻装上阵”。仅2018年上半年,该企业已出口销售额5240万元,实际收到退税额高达3160万元。

S8912008

加强重点风险行业税收征管

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 钱晓筱 陈海敏)为维护社会和谐稳定,湖里区税务局立足税收职能,从“涉黑涉恶”重点风险行业入手,加强税收征管,

扎实推进扫黑除恶专项斗争工作,营造良好税收营商环境。

“我们第一时间成立扫黑除恶专项斗争领导小组,建立健全各类机制,主要聚焦重点

行业、重点领域,列出任务清单,加强日常监管和风险应对工作。”湖里区税务局的相关负责人告诉记者,该局还与公安、财政部门建立情报互通、

信息共享机制,联防联控、联合惩治,重拳打击黑恶势力,切实服务保障民生,优化税收营商环境。

S8912007

石翔空阿 SHOXIANGKONG

中秋至美 品味流心

用心品味,流露是真情

即日起,在石翔空厨美食区及提货点
 购买流心月饼享八折优惠
 加10元,赠送心意月饼礼盒一份(价值138元)

抢购热线: 0592-5706729

二维码: 微信扫一扫,手机淘宝